

李大钊：铁肩担道义 精神启后人

张腾扬

889年，李大钊生于河北省乐亭县大黑坨村。自母双亡，靠祖父教养成人。1913年，他东渡日本，就东京早稻田大学，开始接触社会主义思想和马克思主义。当日本提出旨在灭亡中国的“二十一条”时，李大钊积极参加留日学生总会的爱国斗争，起草《全国公书》，呼吁全国人民团结一致，保卫锦绣河山。

1916年回国后，李大钊到北京大学任图书馆主任兼经济学教授，并参加《新青年》杂志编辑部的工作。他积极投身新文化运动，宣传民主、科学精神，抨击旧道德，向封建顽固势力展开猛烈斗争，成为新运动的一员主将。他发表的《青春》一文，号召青年人决历史之桎梏，涤荡历史之积秽，新造民族之生民，回民族之青春。

我国十月革命的胜利令李大钊备受鼓舞，他连续发表《法俄革命之比较观》《庶民的胜利》《布尔什维主义的胜利》等文章和演说，热情讴歌十月革命，他满怀信心地预言：“试看将来的环球，必是赤旗的世界！”

在宣传十月革命过程中，李大钊从一个爱国的民主主义者转变为一个马克思主义者，进而成为我国最早的马克思主义传播者。1919年五四运动后，他更加致力于马克思主义的宣传，在《新青年》上发表《我的马克思主义观》，系统介绍马克思主义理论。李大钊推动了马克思主义在中国广泛传播，为中国共产党创建准备了思想条件。

李大钊是中国共产党的主要创始人之一。1920年初，李大钊等革命家就开始商议在中国建立无产阶级政党。同年秋，他领导建立北京的共产党早期组织和北京社会主义青年团，并积极推动建立全国范围的共产党组织。

中国共产党成立后，李大钊代表党中央指导北方的工作，在北方广大地区宣传马克思主义，开展工人运动，建立党的组织。1922年至1924年，他受党的委托，奔走于北京、上海、广州之间，帮助孙中山改组国民党。

国国民党，为建立第一次国共合作的统一战线作出重大贡献。李大钊还领导北方党组织配合五卅运动，配合北伐胜利进军，开展反帝反军阀斗争，为大革命胜利推进作出卓越贡献。

1927年4月6日，李大钊在北京被捕入狱。在狱中，他备受酷刑，始终严守党的秘密，坚贞不屈、大义凛然。4月28日，李大钊英勇就义，时年38岁。

“铁肩担道义，妙手著文章”，是李大钊光辉一生的真实写照。李大钊开创的伟大事业和留下的思想遗产永远不可磨灭，他播撒的革命种子已经在中国大地上生根、开花、结果。

来源：《人民日报》（2021年05月06日04版）

我县开展2021年全科技活动周宣传活动

本报讯 5月28日，县发展改革和科学技术局、县科协、疾控中心等单位在府前广场举行县长2021年科技活动周宣传活动。

在活动现场，各单位通过设立宣传咨询台、发放传资料、现场讲解等方式，向在场群众普及种养业、卫生健康、生命安全、食品安全、防震减灾等方面知识，展示当前科技创新成果，宣传科技法律法规，为广大群众提供了内容丰富、形式多样、方便快捷的服务，让科技成果惠及广大人民群众。

据悉，今年科技活动周主题为“回望百年：中国共产党领导科技发展”，突出宣传党对科技全面领导向指引，大力弘扬科学家精神，为推动科技创新和科普活动惠及广大人民群众。

慧

我县举办“庆祝建党100周年”青少年乒乓球比赛

本报讯 5月29日，由县教育局、县体育局主办的2021年长子县“庆祝建党100周年”青少年乒乓球比赛在体育中心开赛。

比赛现场，直拍、横拍、扣杀、回挡、削球、弧圈球一个接一个，各参赛选手动作敏捷，步伐矫健，充分挥了敢打敢拼、积极进取的体育竞技精神，比赛精彩不断，赢得现场观众的阵阵掌声。

据了解，本次比赛为期两天，分团体赛和单人赛，共31支代表队、193人参赛。

边琴 少

县党群服务中心组织开展“一颗红心向党”十米长卷颂党恩主题绘画活动

本报讯 为庆祝中国共产党建党100周年，赓续红色血脉，传承红色基因，5月29日，县党群服务中心在文化广场组织开展主题绘画活动。

在活动现场，小朋友们手持画笔，在家长的帮助下勾画出鲜艳的色彩，“红船精神、遵义会议、胜利会师”等一幅幅历史画卷在一笔一画的描绘中徐徐展开，展示了中国共产党建党百年的重大历史事件。

据悉，本次活动共有18个亲子组参与，以绘画的形式表达了对党和祖国的热爱，用十米彩卷献礼百年。

陈雨彤 张晓君

我县首批“税务体验师”体验便民办税

本报讯 5月27日，县税务局邀请由企业会计、涉税中介机构、两代表一委员等组成的第一批“税务体验师”走进县办税服务大厅开展便民办税体验活动。

活动现场，工作人员向“税务体验师”介绍了办税大厅区域设置和主要业务，解读了优化税收营商环境提升纳税人满意度的相关举措，参观了办税服务区、自助办税区、资料预审区、办税服务区等六大功能区域，体验“非接触式”办税、自助取票等业务流程。在座谈环节，税务体验师们对我县办税服务质量效给予高度评价，各科室负责人就专票电子化的宣传推广、代开发票、代扣代缴等热点话题进行了交流，提出了意见建议。

通过这次观摩体验与座谈交流，县税务局收集了纳税服务工作中的堵点、痛点、难点问题，建立了税企双方良性沟通机制，进一步提升了我们纳税人的满意度和获得感，为优化税收营商环境奠定了坚实基础。

张晓君

第十讲 抗日救亡运动在长子形成高潮

抗战初期，长子县抗日救亡运动的开展，主要是通过县牺盟分会组织进行的。一方面发动群众，县牺盟分会揭露日本帝国主义侵占平津，妄图在三日内灭亡中华民族的狂妄野心；另一方面，为扩大抗日力量，动员团结起来进行抗日，充分吸引广大群众参与到抗日救国群众团体中来，进行大规模、更加广泛的抗日救亡宣传。并在县城通过演出自编自排的抗日新剧《撤退赵家垣》到达宣传抗日演出效果。

1938年4月，八路军、决死队一部进入长子县活动，长子县党组织开展了一系列抗日活动，使长子县抗日救亡运动进一步得到发展。

从1938年5月开始，随着全县各抗日救国群众组织相继建立，全县初步形成了以贯彻党的全民族抗战路线，运用各种宣传形式，动员各界、各阶层民众参加。

投入到抗日斗争中的宣传高潮，进而把群众性的抗日救亡运动步步引向深入。长子县牺盟分会正在进行反官僚、反封建、反剥削斗争中，与长治县牺盟分会配合，在南张村发动南张村群众没收了官僚反动地主开设的“三盛成”商行的财产，并揭露了这家地主依仗家庭势力，经常欺压百姓，不但不支持抗日，反而杀害曾去这家地主家动员交出枪支的两名八路军战士的罪行后，对这个地主进行了严惩。

各抗日救国团体深入乡村、城镇开展宣传发动群众工作。工作队员所到之处，通过召开大会、小会，宣传抗战形势，并用抗日前线取得的胜利消息鼓舞人心。还通过写抗日标语、绘抗日漫画、讲抗日故事、唱抗日歌曲，开展抗日宣传工作。根据地到处可听到抗战歌声，各村都有醒目的抗日标语、壁报、传单，还有快板、剧目演出，很受群众欢迎。“打倒日本帝国主义”

“铲除汉奸”“不抗日活不成”“誓死不当亡国奴”“有钱出钱，有力出力，大家起来抗战”等口号家喻户晓，深入人心，推动群众性的抗日救亡运动广泛地开展起来。

1939年4月，县工农会、农救会、青救会和妇救会先后在县城召开工作会议。各自总结组织成立以来的工作，并根据县委的指示，布置了“继续广泛地发动和组织群众，掀起更高涨的抗日高潮”的工作任务。各抗日团体在长子县委的领导下，有序开展各自的抗日工作，并富有成效。同时，发展壮大各救会组织，县农、青、妇三个救国会发展人数达到29774人，其中妇救会会员4460人，青救会会员6314人，农救会会员1.9万人。

党史 100 讲
主办：县委党史研究室

县人民法院：便民利民新举措 点滴小事暖人心

为推进全县政法队伍教育整顿成果转化，近日，县法院以开展党史学习教育为契机，多措并举，解决群众之所急，解群众之所困，着力为群众办实事、解难题、解难事，努力增强群众的获得感、幸福感、安全感。

5月25日，记者一走进县法院立案庭，便看见大堂中央的“公正 廉洁 为民 热情 高效 利民”几个大字，醒目耀眼，工作人员正在接待前来立案的群众，态度亲切，服务周到，群众在工作人员的指导下按照办理流程一步一步进行，没一会儿就办理结束。在大厅诉讼台上，还依次摆放着民事起诉状、授权委托书、执行书、当事人送达地址确认书等多种材料模板，需求的群众参照填写，大大节约了工作人员和办

事群众的时间。此外，县法院还在农行开通了讼费账户，群众可直接通过POS机进行缴费，也可通过支付宝、微信等多种方式支付相关费用。

县法院智能保全系统是推进建设“智慧法院”的又一重要举措。近期，县法院又进一步完善，将诉讼与执行、法院与群众进行有机结合，当事人足不出户就可通过互联网或者手机终端，向法院申请诉讼保全或申请保全，有效解决了当事人来回奔波和无法提供担保物的问题，提高了保全案件的审核和办理效率。

据了解，县法院还对律师核验工作进行了改造，开启了律师通行“绿色通道”，让律师免去每次进入法院时需要进行的登记、验证等繁琐流程，并可实现在全国任意一家法院扫码通过绿色通道进入诉讼服

务场所和审判法庭。

县法院立案庭（诉服中心）副主任陈霞对记者说，自从政法队伍教育整顿开展以来，立案庭相继推出了一系列便民利民新举措，主要包括跨域立案、中国移动微法院网上立案、12368热线服务平台、人民调解平台、音视频调解平台、律师服务平台、保全智能系统等17个便民平台的应用和推广。这些平台都是为群众提供高效服务的平台，受到了广大群众的一致好评。

马赛 刘盼

我为群众办实事

长子三中举行2021届学生毕业典礼暨成人礼仪式

5月30日，长子三中在校操场举行以“责任、梦想、信仰”为主题的2021届毕业典礼暨成人礼仪式。团县委相关负责人、长子三中校委会成员、全体高三年级的家长、学生参加。

点整，长子三中2021届学生毕业典礼成人礼活动正式开始，学生们迈着整齐的步伐，手捧鲜花气球，走上红地毯，跨过龙门，走向主席台，与老师一起奏唱国歌。

仪式上，校长作了语重心长的致辞，向高三学子送上叮嘱和祝福，希望同在高考中春风得意、蟾宫折桂；在未

来的生活道路上，立德修身，立业成才，心存感恩，脚踏实地，早日实现自己的理想。老师们为学生加冠并颁发了成人证书，学生向老师行拜谢礼，感谢老师插柳之恩。学生与家长交换信件，表达双方深深的爱意。随后，在热烈的掌声中，家长代表、老师代表、学生代表分别上台发言，全体高三学生郑重地进行成年礼宣誓，立志坚定信念，发奋学习，努力走好每一步，以优异的成绩回报学校、回报社会。

最后，团县委相关负责人向高三毕业生送上了祝福，希望他们快乐成长，扬帆起航，不负韶华，实现自己的梦想。边琴 浩东



巧用餐盘六步曲，合理膳食享健康

2021年5月17日—5月23日是第七届全民营养周，活动主题是：合理膳食，营养惠万家，口号为：健康中国

里。每餐准备的饭菜最好都能按类别分到格子里，不要空下任何一格。可以参考下面的搭配建议，先练习起来。

便生吃的蔬菜，午餐多选择一些叶菜，尤其是深色的（深绿色、红色、紫色、橘色等）蔬菜要占到一半以上。不想花更

关注健康 GUANZHUI JIANKANG

长子县疾控中心主办

小贴士：掌握一些荤素搭配的食谱，在吃肉的同时吃到菜。

5.减少油盐糖，健康加几分

在家做饭，尽量选用新鲜的食材，烹调时少用或不放盐糖。厨房备好控油勺和控盐勺，每人每天烹调油不

过25~30克，食盐不超过5克，根据在家吃饭的人数和就餐量。少油煎油炸，多蒸煮炖。刚开始调整少盐少油